
30/12/2024

Patriarhul Daniel despre Dreptul Iosif, tatăl 
adoptiv al Pruncului Iisus: În familia credincioasă 
se pregătește mântuirea omului
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Dintre oameni, cel care L-a ajutat cel mai mult pe Pruncul Iisus a fost Dreptul Iosif”, 
a spus Patriarhul Daniel duminică.

„Iosif nu era tatăl Pruncului, Care Se naște veșnic din Tată fără mamă, ca 
Dumnezeu, și S-a născut din mamă fără tată pe pământ, ca Om. Dar Iosif este tatăl 
adoptiv, cel care e protectorul Maicii Domnului și al Pruncului Iisus”, a explicat 
Preafericirea Sa.

„De ce era nevoie de el? Nu doar să-L ajute pe Pruncul Iisus, ci pentru că un copil, 
ca să crească în mod deplin, sănătos la minte și în viață, are nevoie atât de 
afecțiunea mamei, cât și de afecțiunea, sau iubirea, tatălui.”

Copilul are nevoie și de mamă, și de tată
„Avem azi pomenirea cu multă evlavie și cinstire a Dreptului Iosif, deoarece copilul 
are nevoie de iubirea părinților, dar și de hrană, de îmbrăcăminte și de ajutor până 
când crește mare și se poate descurca singur”, a mai spus Patriarhul României.

„Dreptul Iosif, ca tată adoptiv al Pruncului Iisus și ca protector Maicii Domnului, a 
fost un om evlavios și smerit. De aceea, Biserica îl pomenește acum, în această zi, 
împreună cu Prorocul David, pentru că și Iosif, și Maria se trăgeau din seminția lui 
David, regele iudeilor.”

În familie se lucrează mântuirea
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„În familia credincioasă se pregătește mântuirea omului”, a spus Patriarhul Daniel duminică, 29 decembrie 
2024, la Mănăstirea Urlați, jud. Prahova. Foto: Basilica.ro / Mircea Florescu „Evanghelia acestei duminici ne 
îndeamnă să învățăm să ocrotim familia și să ne rugăm lui Dumnezeu să-i ajute pe părinți și pe copii, să 
înmulțească iubirea dintre soț și soție, iubirea părinților față de copii și a copiilor față de părinți, ca toți să 
simtă că Nașterea Domnului Iisus Hristos este o binecuvântare pentru întreg neamul omenesc și că în familia 
credincioasă se pregătește mântuirea omului”, a subliniat Preafericirea Sa.

Patriarhul României a amintit că Fericitul Augustin numea familia „Biserica de 
acasă” și a reamintit că Evanghelia care se citește la liturghia din Duminica după 
Nașterea Domnului „ne arată grija pe care o are Dumnezeu pentru Pruncul Iisus, 
dar și pentru toți părinții și copiii cărora El le-a dat binecuvântarea Sa”.

Fuga în Egipt: Exilul devenit binecuvântare
O parte importantă a predicii a fost dedicată Fugii în Egipt a Dreptului Iosif 
împreună cu Maica Domnului și Pruncul Sfânt: „Prin prezența sa în Egipt, Pruncul 
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Iisus a binecuvântat Egiptul”, a spus Patriarhul României.

„De aceea, mai târziu, în Egipt a înflorit creștinismul pe care l-a adus Sfântul 
Apostol Marcu acolo și au apărut primele comunități de monahi, în frunte cu Sfântul 
Antonie cel Mare, încât, în secolul al IV-lea, de pildă, și următoarele, Egiptul a 
înflorit și numărul călugărilor a crescut foarte mult.”
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Prin exilul Său în Egipt, Pruncul Hristos a transformat un rău într-o binecuvântare ale cărei roade s-au arătat 
peste câteva secole în monahismul egiptean, a explicat Patriarhul Daniel. Foto: Basilica.ro / Mircea Florescu

Astfel, Iisus, prin exilul Său, „a transformat un rău într-o binecuvântare”, a adăugat 
Preafericirea Sa.
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„Regii Egiptului se considerau ca Dumnezei, sau ca zei, însă constatau totuși că 
sunt muritori”, a mai spus Preafericitul Părinte Daniel. Piramidele dau mărturie că 
ei „au avut tot timpul această preocupare ca să trăiască veșnic, dar n-au reușit”.

„Când, însă, Egiptul a primit credința în Iisus Hristos cel răstignit și înviat din morți, 
monahii mulți, cu miile, din Egipt, au descoperit nemurirea în credința în Înviere și 
în Sfânta Euharistie, care se dăruiește spre iertarea păcatelor și spre viață veșnică 
– Sfânta Euharistie, care a fost numită antidotul, sau leacul nemuririi”, a subliniat 
Părintele Patriarh Daniel.

Curățirea inimii, recomandată de Părinții din Pustia Egiptului
„Atât prin rugăciunea inimii – nu în vârful piramidei, ci în adâncul inimii – cât și prin 
credința puternică în Hristos cel răstignit și înviat și prin împărtășirea cu El, monahii 
au ajuns să aibă încă din această viață arvuna vieții veșnice, potrivit făgăduinței 
Mântuitorului Iisus Hristos: Cine mănâncă Trupul meu și bea Sângele Meu are viață 
veșnică și Eu îl voi învia în ziua cea de apoi (Ioan 6, 53), sau: Oricine crede în Mine 
viu va fi, chiar dacă va muri (Ioan 11, 25)”, a continuat Patriarhul României.

Părinții din Pustia Egiptului, pe care, în secolul al V-lea, i-au vizitat și părinții noștri 
străromâni, Sf. Ioan Casian și Sf. Gherman din Dobrogea, „au arătat că aceasta 
trebuie să fie cea mai importantă lucrare a creștinului, fie călugăr, fie mirean: 
curățirea inimii”, a subliniat Părintele Patriarh Daniel.
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Patriarhul Daniel a participat duminică, 29 decembrie 2024, la Liturghia oficiată la Mănăstirea Urlați, jud. 
Prahova. Foto: Basilica.ro / Mircea Florescu

Patriarhul României a participat duminică la Sfânta Liturghie oficiată la Mănăstirea 
„Sfânta Maria” din Urlați, județul Prahova.
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